Контрольные материалы
для учащихся учебного объединения
«ТРИЗ в бизнес-проектировании»
за 1 полугодие, 1 год обучения

Тест
/  правильные ответы отметить/
1. Найдите в предложенном списке принципы предпринимательской деятельности:
А.Отсутствие личной материальной ответственности. 
Б. Наличие экономической свободы.  
 В.Стремление к получению прибыли. 
 Г.Отсутствие профессионального риска. 
 Д.Наличие ресурсов для организации экономической деятельности.
2. Формой предпринимательской деятельности является:
А.Индивидуальное предпринимательство.    
Б. Партнёрское предпринимательство.  
В. Корпорация.  
Г. Всё выше перечисленное.
3. Прибылью является:
А.Сумма затрат на производство и реализацию товара   
Б. Разница между выручкой от продажи товара и затратами на его производство и реализацию   
В. Разница между затратами на производство товара и затратами на его реализацию   
  Г. Сумма выручки от продажи товара и затрат на его производство
4. Верны ли следующие суждения о предпринимательстве?
А. Основной целью предпринимательской деятельности является получение прибыли.
Б. предпринимательство развивается в условиях рыночной экономики
1) верно только А.   
2) верно только Б.   
3) верны оба суждения.  
4) оба суждения неверны.
5. В 1988 г. был принят Закон «О кооперации в СССР», направленный на развитие кооперативного предпринимательства. К 1991 г. около 5% экономически активного населения были заняты в работе кооперативов, прежде всего в торговле и сфере обслуживания. Эти факты свидетельствуют о:
А.Свёртывании рыночных отношений  
 Б. Развитии монополии  
 В. Развитии рыночных отношений  
 Г. Свёртывании малого бизнеса
6. Верны ли следующие суждения о малом бизнесе?
1. В малом бизнесе один и тот же человек может одновременно являться и предпринимателем и менеджером. 
 2. Фермерское хозяйство является примером малого бизнеса.
А. Верно только 1.   
Б. Верно только 2.    
В. Верны оба суждения.  
Г. Оба суждения неверны.
7.Найдите черты сходства и отличия в характеристиках предпринимателя и наёмного рабочего.
Черты сходства - 					Черты отличия –
1) занимается исполнительным трудом  
2)  принимает управленческие решения 
3)  получает доход от своей деятельности 
4)  самостоятелен в экономической деятельности  
5)  занятость в сфере экономики
8. Примером предпринимательства является:
 А.Устройство  на  работу  на более выгодных условиях.  
     Б. Разработка дизайна своей квартиры.   
     В. Организация новой коммерческой услуги для населения  
     Г. Получение повышения зарплаты на работе
9. Установите соответствие между видами бизнеса и их характерными чертами:
	Виды бизнеса
	Характерные черты

	А) Крупный бизнес 1,4
	1) возможность осуществлять массовое производство

	Б) Малый бизнес   2,3
	2) более быстрая реакция на перемены спроса на рынке

	
	 3) неустойчивость предприятия, большая подверженность риску

	
	4) мощная материально-техническая и финансовая база


 10. Все перечисленные ниже понятия, за исключением одного, относятся к предпринимательству. Вычеркните это понятие.
Малый бизнес, прибыль, корпорация, социализация
Ответы:
	1
	Б,В,Д
	7
	35, 124

	2
	Г
	8
	В

	3
	Б
	9
	14,23

	4
	3
	10
	социализация 

	5
	В
	
	

	6
	В
	
	




Критерии оценки

За каждый верный вариант ответа начисляется 1 балл.
1-6 баллов - удовлетворительно;
7-8баллов - хорошо;
8-10 баллов - отлично.

Тест 
за 1 полугодие, 2 год обучения
/правильные ответы отметить/
1. Юридические лица, являющиеся некоммерческими организациями, могут создаваться в форме
1) товариществ и обществ
2) потребительских кооперативов
3) производственных кооперативов
4) государственных и муниципальных унитарных предприятий
2. Прочитайте приведённый ниже текст, каждое положение которого пронумеровано.
(1) Рождение акционерных компаний сыграло большую роль в развитии экономики.
 (2) Считается, что без акционерных обществ было бы невозможно создать многие современные отрасли — машиностроение, химическую промышленность, авиационный транспорт и т.д.
 (3) В Великобритании 89% продукции выпускается именно акционерными фирмами. 
(4) А автомобильная компания США «Дженерал Моторс» продала в 1990 г. товаров и услуг на 126 млрд долларов.
Определите, какие положения текста
А) отражают факты            3,4
В) выражают мнения          1,2
3.  Вставьте пропущенное понятие: «Уставный капитал акционерного общества составляется из номинальной стоимости __АКЦИЙ________ общества, приобретённых акционерами».
4. Правовой статус индивидуального предпринимателя наступает с момента
1) совершеннолетия
2) начала производства
3) государственной регистрации
4) уплаты первых налогов в качестве индивидуального предпринимателя
5. Основной закон бизнеса
1) купить подороже — продать подешевле
2) купить подороже — продать подороже
3) купить подешевле — продать подешевле
4) купить подешевле — продать подороже
6. Юридические лица, являющиеся коммерческими организациями, могут создаваться в форме
1) потребительских кооперативов
2) товариществ и обществ
3) общественных организаций
4) благотворительных и иных фондов
7. Верны ли следующие суждения о прибыли?
А. Прибыль — это обобщающий показатель финансовых результатов хозяйственной деятельности, одна из основных экономических категорий.
Б. Прибыль — это количество денег, уплачиваемое или получаемое за единицу товара или услуги.
1) верно только А
2) верно только Б
3) верны оба суждения
4) оба суждения неверны
8. Акционерное общество, акции которого распределяются только среди его учредителей или иного заранее определённого круга лиц, признаётся
1) открытым
2) полным
3) закрытым
4) обществом на вере
9. Высшим органом управления акционерным обществом является	
1) совет директоров
2) собрание трудового коллектива
3) президиум
4) общее собрание акционеров
10. Акционерное общество, участники которого могут отчуждать принадлежащие им акции без согласия других акционеров, признаётся
1) открытым
2) полным
3) закрытым
4) обществом на вере
11. Ниже приведён перечень терминов. Все они, за исключением одного, характеризуют понятие «юридическое лицо».
Товарищество, индивидуальный предприниматель, акционерное общество, унитарное предприятие, потребительский кооператив.
12.  Самостоятельная, осуществляемая на свой риск деятельность, направленная на систематическое получение прибыли от пользования имуществом, продажи товаров, выполнения услуг, называется.
А. Экономической деятельностью.
Б.  Предпринимательской деятельностью.
В. Духовной деятельностью.
Г. Познавательной деятельностью.
13. Коммерческие организации с разделённым на доли (вклады) учредителей (участников) уставным (складочным) капиталом называются
1) хозяйственными товариществами и обществами
2) акционерными обществами
3) малыми предприятиями
4) производственными кооперативами
14. 
 Прочитайте приведённый ниже текст, в котором пропущен ряд слов. Выберите из предлагаемого списка слова, которые необходимо вставить на место пропусков.
«В основе регулирования предпринимательской деятельности и возникающих при этом хозяйственно-правовых отношений лежит ряд основополагающих исходных положений, принципов. Основными из них являются:
—__ж___   (1) предпринимательской деятельности;      
— инициативная и самостоятельная деятельность;
— получение __Б___(2) как главная цель предпринимательской деятельности;
— ____А______(3) в предпринимательской деятельности;
— юридическое равенство различных форм ____Е______(4), используемых в предпринимательской деятельности;
— свобода ___Д_______(5) и ограничение монополистической деятельности;
— государственное____Г______(6) предпринимательской деятельности».
Слова в списке даны в именительном падеже. Каждое слово (словосочетание) может быть использовано только один раз. Выбирайте последовательно одно слово за другим, мысленно заполняя каждый пропуск. Обратите внимание на то, что в списке слов больше, чем вам потребуется для заполнения пропусков.
А) свобода
Б) прибыль
Ж) законность
Е) собственность
Д) конкуренция
В) налог
Г) регулирование

Критерии оценки
За каждый верный вариант ответа начисляется 1 балл.
1-10 баллов - удовлетворительно;
11-17 баллов - хорошо;
18-20 баллов - отлично.


Контрольные материалы 
итоговой аттестации учащихся учебного объединения
«ТРИЗ в бизнес - проектировании»
Первого года обучения 
Тест

/правильный ответ отметить/
1. Вид и способ структурного построения предприятия или корпорации, предусмотренный законами и другими правовыми нормами страны.
1. Организационно-правовая структура организации 
1. Акционерное общество,
1. Структура организации. 
1. Выберите наиболее полное определение понятия «предпринимательская деятельность»: 
1. Принципиально  новый  вид хозяйствования, позволяющий реализовать, творческие идеи собственника предприятия,
1. Деятельность коммерческих организаций, которая связана с вложением средств в целях получения прибыли на основе сочетания личной выгоды с общественной пользой,
1. Вид хозяйственной деятельности, направленный на получение прибыли.
3. Один из законов развития систем утверждает, что любая система развивается в направлении увеличения своей идеальности. Понятие идеальности системы означает:
1. Максимальное выполнение своего предназначения (функции)
1. Достижение некоторого предельного уровня своего развития
1. Минимальные затраты на ее функционирование
1. Что системы нет, а ее функция выполняется
1. Минимальные затраты при максимальном уровне функционирования
4. Какое из перечисленных направлений не является направлением государственной поддержки и регулирования предпринимательства:
1. Формирование нормативно-правовой базы поддержки и развития предпринимательства,
1. Формирование государственной программы производства экологически чистых продуктов, 
1. Совершенствование системы финансовой поддержки малого предпринимательства.
		
	  2.  5. Теория утверждает, что системы развиваются. Постарайтесь выбрать ответ, наиболее точно характеризующий это утверждение.

	
	1. Системы не могут развиваться, их развивают люди;

	
	1. Системы не развиваются, а изменяются по желанию людей;

	
	1. Системы развиваются в силу необходимости соответствовать требованиям надсистемы (в частности людей);

	
	1. Системы развиваются поскольку стремятся к идеальности;

	
	1. Системы развиваются в соответствии с законами развития.




		
	6. Представим себе, что на «рынке систем» имеются несколько альтернативных систем, отличающихся уровнем выполнения функции и стоимостью. Какая система выиграет конкуренцию (т.е.станет массово применяться)?
1. Та, которая имеет меньшую стоимость;
1. Та, которая имеет больший коэффициент идеальности;
1. Та, которая имеет более высокий показатель выполнения функции;
1. Та, которая имеет меньшие затраты при производстве;
1. Та, которую выпускает более состоятельный собственник.
7. Какое количество наемных работников может быть в производственном кооперативе: 
1. Не более 30 % ,
1. Не менее 50 %,
1. Не менее 45.
8. Коэффициент идеальности системы при ее развитии стремиться к:
1.  К нулю;
1. К максимальному значению;
1.  К заданному производителем значению;
1.  Он не может куда-то стремиться – какой получиться, такой и будет;
1. К  бесконечности.
9. Какую ответственность несут члены товарищества на вере по его обязательствам:
1. Полные товарищи и  коммандитисты несут полную ответственность 
1. Полные товарищи несут полную ответственность по делам товарищества, как своим вкладом, так и всем своим имуществом, а коммандитисты — в пределах вклада в имущество товарищества,
1. Полные товарищи и  коммандитисты несут ответственность в пределах своего  вклада. 




	10. 10. Противоречие это:
1. Конфликт между кем-то и кем-то;
1. Конфликт между кем-то и кем-то;
1. Несовпадение взглядов;
1. Несовместимость требований;
1. Несовместимость двух противоположных требований к одному компоненту или системе;
11. Разница между ожидаемой (прогнозной) денежной выручкой фирмы и реальной ее величиной это:
1. Предпринимательский доход,
1. Убытки,
1. Валоризация. 
12. Структура модели  задачи включает:
1. Конфликтующую пару, противоречие и ресурсы;
1. Конфликтующую пару, противоречие и ограничение;
1. Конфликтующую пару, противоречие и х-элемент;
1. Конфликтующую пару,противоречие,х-элемент и ограничения;
1. Конфликтующую пару и противоречие;
13. Что из ниже перечисленного не является особенностью предпринимательской деятельности: 
1. Предпринимательство — это одна из организационно-правовых форм предприятий,
1. Предпринимательство — это неотъемлемая часть хозяйственной деятельности предприятий,
1. Предпринимательство — это процесс создания чего-то нового, вечный поиск улучшения своего положения, форм и методов развития.
14.ИКР – это:
1. Избыточное конечное решение;
1. Индивидуальное конкретное решение;
1. Идеальное качество решения;
1.  Идеальный конечный результат.
15. Что из перечисленного не является коммерческой организацией: 
0.  Потребительские кооперативы,
0. Государственные или муниципальные унитарные предприятия,
        С.Хозяйственные товарищества и общества
16. Ресурсы это:
	1. То, что отложено на крайний случай;

	1. То, что имеется, и может быть использовано для решения задачи;

	1. То, что добавляется в систему для решения задачи;

	1. То, что есть в других системах;

	1. То, что не жалко использовать для решения задачи,


17. Известны три способа разрешения противоречия: разделением противоречивых требований в пространстве системы, разделение противоречивых требований во времени и изменение структуры системы. Если для решения задачи пришлось разместить части системы в другом измерении (например, по высоте), то это разрешение противоречия:
	1. В структуре;

	1. Во времени;

	1. В пространстве;

	1. В пространстве и во времени;

	1. В пространстве и структуре.


18. Что является главной целью предпринимательской деятельности:
0. Получение прибыли,
0. Самореализация предпринимателя как активно развивающейся личности, 
       С.Удовлетворение потребностей населения в различных товарах.
19. Что представляет собой акция в экономическом смысле: 
1. Ценная бумага, свидетельствующая о внесении ее владельцам вклад в капитал акционерного общества и дающая право на участие в его прибылях,
1. Ценная бумага, свидетельствующая об обязательстве компании возвратить владельцу предоставленные ей средства (вкл. процент) с указанием конкретной даты,
1. Письменное обязательство акционера о периодических вкладах в имущество общества.
20. Являются ли коммерческими организациями ассоциации и союзы? 
1. Не являются при любом составе учредителей,
1. Являются, если в них входят товарищества и общества,
1. Являются, если в них входят товарищества и государственные унитарные предприятия.
Эталон
	1-А
	11-А

	2-В
	12-Д

	3-Д
	13-А

	4-В
	14-Д

	5-С
	15-А

	6-В
	16-В

	7-А
	17-С

	8-Е
	18-А

	9-В
	19-А

	10-Е
	20-А



Критерии оценки
За каждый верный вариант ответа начисляется 1 балл.
1-10 баллов - удовлетворительно;
11-17 баллов - хорошо;
18-20 баллов - отлично.
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Контрольные материалы для учащихся учебного объединения
«ТРИЗ в бизнес – проектировании»
второго года обучения

Тест
/правильный ответ отметить/
1. Юридическое лицо должно обладать в совокупности характерными признаками: 
1. Возможностью предъявлять иски и выступать в качестве ответчика в суде ,
1. Наличием обособленного имущества, 
1. Способностью выступать в имущественном обороте от своего имени, 
1. Способностью отвечать по обязательствам своим имуществом. 
2. Выберите наиболее полное определение понятия «предпринимательская деятельность»: 
1. Принципиально  новый  вид хозяйствования, позволяющий реализовать, творческие идеи собственника предприятия,
1. Деятельность коммерческих организаций, которая связана с вложением средств в целях получения прибыли на основе сочетания личной выгоды с общественной пользой,
1. Вид хозяйственной деятельности, направленный на получение прибыли.
3. Один из законов развития систем утверждает, что любая система развивается в направлении увеличения своей идеальности. Понятие идеальности системы означает:
1. Максимальное выполнение своего предназначения (функции)
1. Достижение некоторого предельного уровня своего развития
1. Минимальные затраты на ее функционирование
1. Что системы нет, а ее функция выполняется
1. Минимальные затраты при максимальном уровне функционирования
4. Что является документом, закрепляющим необходимые условия для реализации коммерческой сделки: 
0. Контракт, 
0. Сертификат о качестве товара,
0. Расчет цены товара.
5. Что является главной целью предпринимательской деятельности:
1. Получение прибыли,
1. Самореализация предпринимателя как активно развивающейся личности, 
1. Удовлетворение потребностей населения в различных товарах, услугах.
		
	  2.  6. Теория утверждает, что системы развиваются. Постарайтесь выбрать ответ, наиболее точно характеризующий это утверждение.

	
	1. Системы не могут развиваться, их развивают люди;

	
	1. Системы не развиваются, а изменяются по желанию людей;

	
	1. Системы развиваются в силу необходимости соответствовать требованиям надсистемы (в частности людей);

	
	1. Системы развиваются поскольку стремятся к идеальности;

	
	1. Системы развиваются в соответствии с законами развития.




		
	7. Представим себе, что на «рынке систем» имеются несколько альтернативных систем, отличающихся уровнем выполнения функции и стоимостью. Какая система выиграет конкуренцию (т.е.станет массово применяться)?
1. Та, которая имеет меньшую стоимость;
1. Та, которая имеет больший коэффициент идеальности;
1. Та, которая имеет более высокий показатель выполнения функции;
1. Та, которая имеет меньшие затраты при производстве;
1. Та, которую выпускает более состоятельный собственник.
8. Что из перечисленного не относится к стимулам к началу собственного дела?
1. Накопленные личные сбережения,
1. Желание раскрыть свои способности,
      С. Стремление  к личной независимости 
9. Коэффициент идеальности системы при ее развитии стремиться к:
1. К нулю;
1. К максимальному значению;
1. К заданному производителем значению;
1. Он не может куда-то стремиться – какой получиться, такой и будет;
1. К  бесконечности.
10. Человек, профессионально осуществляющий организационно-управленческую деятельность это:
1. Менеджер,
1. Предприниматель,
1. Руководитель.




	11. 111. Противоречие это:
1. Конфликт между кем-то и кем-то;
1. Конфликт между кем-то и кем-то;
1. Несовпадение взглядов;
1. Несовместимость требований;
1. Несовместимость двух противоположных требований к одному компоненту или системе;
12. Совместное предприятие – это: 
1. Такое предприятие, уставный фонд которого образован на основе внесенных паевых взносов двумя или более учредителей, один из которых – иностранное физическое или чаще всего юридическое лицо,
1. Предприятие, созданное для осуществления управленческих, социально-культурных или иных функций некоммерческого характера — учреждение,
1. Коммерческая организация с разделенным на доли учредителей уставным капиталом — хозяйственное общество.
13. Структура модели  задачи включает:
1. Конфликтующую пару, противоречие и ресурсы;
1. Конфликтующую пару, противоречие и ограничение;
1. Конфликтующую пару, противоречие и х-элемент;
1. Конфликтующую пару, противоречие, х-элемент и ограничения;
1. Конфликтующую пару и противоречие;
14. Разница между ожидаемой (прогнозной) денежной выручкой фирмы и реальной ее величиной это:
1. Предпринимательский доход,
1. Убытки,
1. Валоризация. 
15. ИКР – это:
1. Избыточное конечное решение;
1. Индивидуальное конкретное решение;
1. Идеальное качество решения;
1. Идеальный конечный результат.
16. Предпринимательская деятельность, согласно Гражданскому Кодексу РФ, это:
1. Инициативная, самостоятельная, осуществляемая на свой риск деятельность, направленная на получение прибыли от получения имущества, продажи товаров, выполнения работ, оказания услуг лицами, зарегистрированными в установленном законом порядке,
1. Индивидуальная самостоятельная деятельность граждан, направленная на получение прибыли,
1. Индивидуальная самостоятельная деятельность граждан и их объединений, направленная на получение прибыли.
17. Ресурсы это:
	1. То, что отложено на крайний случай;

	1. То, что имеется, и может быть использовано для решения задачи;

	1. То, что добавляется в систему для решения задачи;

	1. То, что есть в других системах;

	1. То, что не жалко использовать для решения задачи,


18. Известны три способа разрешения противоречия: разделением противоречивых требований в пространстве системы, разделение противоречивых требований во времени и изменение структуры системы. Если для решения задачи пришлось разместить части системы в другом измерении (например, по высоте), то это разрешение противоречия:
	1. В структуре;

	1. Во времени;

	1. В пространстве;

	1. В пространстве и во времени;

	1. В пространстве и структуре.


19. Объединение граждан на основе членства для совместной производственной или иной хозяйственной деятельности, основанной на их личном трудовом и ином участии — это: 
1. Производственный кооператив,
1. Товарищество на вере,
1. Акционерное общество.
20. Какой документ является основным для создания предприятия:
1. Устав предприятия ,
1. Учредительный договор,
1. Справка о наличии уставного фонда.

Эталон
	1-А,В,С,Д
	11-Е

	2-В
	12-А

	3-Д
	13-Д

	4-А
	14-А

	5-А
	15-Д

	6-С
	16-А

	7-В
	17-В

	8-А
	18-С

	9-Е
	19-А

	10-А
	20-А









Критерии оценки

За каждый верный вариант ответа начисляется 1 балл.
1-10 баллов - удовлетворительно;
11-17 баллов - хорошо;
18-20 баллов - отлично.



